

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ
- ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА СМОТРА БОЕВИТОСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ОРСА
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

*Правофланговые пятилетки*

Среди лучших по профессии за IV квартал прошлого года назван Анатолий Николаевич Солдатов, слесарь по грузоподъемным механизмам ОГМ управления строительства Рефтинской ГРЭС. Анатолий Николаевич — обязательный, ответственный работник, освоивший несколько смежных профессий для того, чтобы как можно быстрее и качественнее ремонтировать сломавшуюся автотехнику.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

*Низкая активность коммунистов*

9 января прошло открытое партийное собрание в орсе Рефтинской ГРЭС, на котором были подведены итоги первого этапа смотра боевитости партийных организаций. В ходе смотра от коммунистов в адрес администрации орса поступило двадцать критических замечаний и предложений, в адрес партийной организации — пять. Коммунистам орса высказались 13 замечаний, шесть коммунистов попросили новые партийные поручения.

При собеседовании выяснилось, что не все коммунисты поняли до конца задачи, поставленные перед ними.

XXVII съездом КПСС — обеспечить ускорение социально-экономического развития на основе научно-технического прогресса, укрепление дисциплины, порядка и организованности в торговле, — повышение высокой творческой активности и личной ответственности.

За прошедший год орск зароботал колективом, орса в целом выполнен, по по розничной торговле план не выполнен, в магазинах допускались деревенские снабжения товарами, имеющимися на базе, не удовлетворялся спрос населения поселка по продаже яблок ранних овощей. Часть замечаний, высказанных в адрес администрации в ходе смотра, устранена, но над другими нужно еще работать. Например, проводить аттестацию ра-

бочих мест, повысить подготовку молодых специалистов по розничной торговле.

Члены смотровой комиссии высказали замечания своим товарищам по партии. Например, группа народного контроля во главе с коммунистом Л. Н. Пашковым работает, но нет гласности, следовательно меры по устранению недостатков не принимаются. Не активны на собраниях коммунисты Татьяна Ивановна Бацева, Мария Павловна Рогожина, Лидия Анатольевна Ильинченко, кстати, последняя не имеет даже партийного поручения.

Надо также отметить, что в коллективах не проводятся политзанятия. Плохо в качестве агитаторов работают коммунисты Татьяна Ивановна Бердышева (магазин № 17 — Дом торговли), Нина Геннадьевна Евстафьева (магазин № 1).

В числе же активных членов КПСС хотелось бы отметить Раису Романовну Гаврилову, зав. складом овощехранилища, председателя общества борьбы за трезвость; ветеранов орса — Андрея Иосифовича Бахтеева, членов комитета молодежи; Зинаиду Никифоровну Козмодемьянскую, которые добросовестно выполняют все партийные поручения.

Н. САМКОВА,  
председатель смотровой комиссии орса.

**Энергостройтель**

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 20-й  
№ 5 (1007)

ПЯТНИЦА, 30 января 1987 года

Цена 1 коп.

**СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА****СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  
КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
РЕФТИНСКОЙ ГРЭС**

Претворяя в жизнь исторические решения XXVII съезда КПСС по выполнению заданий XII пятилетки — важного этапа в реализации экономической стратегии партии — и включаясь в социалистическое соревнование по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, трудовой коллектив строительного управления Рефтинской ГРЭС принимает на себя следующие социалистические обязательства.

Выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 25 декабря.

К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции на Рефтинской птицефабрике досрочно сдать котельную на 6 котлов.

Ввести в эксплуатацию два девятиэтажных дома поселковойплощадью 7524 квадратных метра в IV квартале.

Ввести в эксплуатацию поселковую поликлинику на 600 посещений в 22 декабря.

В IV квартале построить и сдать в эксплуатацию на Рефтинской ГРЭС установку по отбору сухой золы мощностью 164 тысячи тонн в год.

Выполнить методом бригадного подряда не менее 50 процентов объема строительно-монтажных работ.

Путем совершенствования форм организации труда, внедрения коллективного подряда, более эффективного использования механизмов повысить производительность труда к плану 1986 года на один процент.

Сократить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента по сравнению с планом 1986 года и дать дополнительный прибыли 45 тысяч рублей.

Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента по сравнению с планом 1986 года и дать дополнительный прибыли 45 тысяч рублей.

Продолжая участие в общественном смотре эффективности, сэкономить сырья и материалов снаряд установлением заданий на 10%: металлопроката — 1,1 тонны, цемента — 130 тонн, теплоэнергии — 120 Гкал, электроэнергии — 22 тысячи киловатт-часов, дизельного топлива — 3,3 тонны, автобензина — 2,2 тонны.

Сократить потери рабочего времени из-за прогулов и отпусков без содержания в сравнении с 1986 годом на 8 процентов и болезней — на 6 процентов.

За счет повышения творческой активности работающих получить 30 тысяч рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений.

В целях более полного учета индивидуального вклада каждого рабочего, усиления трудовой дисциплины внедрить применение КТУ в 16 бригадах.

В целях достижения высоких результатов в трудовой деятельности шире развернуть социалистическое соревнование:

— за коммунистическое отношение к труду (с охватом 85% работающих);

— на основе широкого распространения метода работы по лицевым счетам экономии вовлечь в

соревнование 330 человек, получить экономический эффект 25 тысяч рублей.

Для повышения технико-экономических знаний работающих организовать экономическую учебу рабочих и ИТР по курсам «Интенсификация производства», «Интенсивное развитие экономики» и обеспечить обучение не менее 50 процентов работающих.

Вовлечь в занятия физической культурой и спортом 60% работающих, подготовить значистов ГТО — 15% от числа работающих.

Обеспечить выполнение плана совместных мероприятий коллективов школы № 15 и строительного управления на 1987 год по реализации реформы общеобразовательной школы. Принять участие в создании и открытии к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции в школе музея истории школы и истории строительства Рефтинской ГРЭС.

Обеспечить сверхплановый объем услуг населению на 500 рублей.

Активно помогать подшефному совхозу «Балженовский» в посевной и уборочной кампаниях.

Вызвать на социалистическое соревнование коллектив строителей Белоярской АЭС.

**Соцобязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива.**

**Пути комсомольской перестройки**

Наступивший 1987-й год знаменателен для всего советского народа тем, что он является юбилейным — годом 70-летия Октября. Для комсомола страны он является еще и годом XX съезда ВЛКСМ, который начнет свою работу 15 апреля. Какие же задачи ставят перед собой комсомол Рефтинской ГРЭС, вступая в этот юбилейный год?

Основной задачей на сегодня является повышение активности комсомольцев, боевитости цеховых комсомольских организаций и в целом комсомола станции. В последнее время средства массовой информации все больше акцент делают на возрастание роли комсомола в политической системе нашего общества, а в трудовых коллективах, в том числе и у нас на ГРЭС, наблюдается отсутствие авторитета комсомола, слабая активность молодежи практически во всех сферах общественной жизни.

В чем же причины? Одна из них — в заорганизованности, в изживших себя методах комсомольской работы. Выступавший недавно на станции лектор общества «Знание» привел интересную мысль: угасание инициативы началось с того, что однажды на собрании кто-то предложил постановление подработать прецедиуму собрания. Предложение было принято. А на следующем собрании это воспринялось уже как должное — зачем думать самому, когда все могут решить другим. Это в полной мере относится и к комсомолу. На собраниях рядовые комсомольцы скучают, потому что, уже уверены, что все равно что-то будет принято, актив будет впоследствии воплощать решения в

жизнь, а в целом все останется по-старому.

Необходимо решительно ломать такое настроение! Сами заметили — самим и достигать намеченного. Каждой цеховой комсомольской организации необходимо проанализировать принятые ранее решения и выполнить все же их, раз и навсегда положив конец пустым фразам и будничным постановлениям. Надо дастся отсутствие авторитета комсомола, слабая активность молодежи практически во всех сферах общественной жизни.

Вторая причина низкой активности комсомольцев — это отсутствие доверия молодежи со стороны хозяйственных руководителей. На прошедшем XXXV комсомольской городской отчетно-выборной конференции Ю. И. Кляйнер, директор Рефтинской бройлерной птицефабрики, сказал, что среди хозяйственныхников бытует мнение: если какое-то дело хочешь провалить — поручи его комсомольцам. А было ли оно, настоящес, нужное и полезное обществу дело? Такое, чтоб дало возможность поверить комсомольцам в свои силы, в силу своей комсомольской организации? И была ли соответствующая поддержка администрации? Только ответив на эти вопросы, и можно судить об отношении комсомольцев к порученному делу.

По стране шагает перестройка, ломая все отжившее, устаревшее, мешающее поступательному движению вперед. Необходима перестройка в комсомоле, и она уже началась. Сегодня главная задача каждого комсомольца в том, чтобы, изыскивая новые формы работы в организациях, наполнять свою жизнь, а следовательно и всего комсомола, содержательной деятельностью, создать атмосферу живой молодежной организации, отвечающей подлинным интересам

На сегодня у комсомола Рефтинской ГРЭС такого конкретного дела нет и его работа сводится большей частью к организации досуга молодежи, подменяя деятельность учреждений культуры. Но ведь одними увеселительными мероприятиями социальную активность молодежи не разбудить. «Только доверие, ответственность, реальное включение в решение больших государственных задач, политических вопросов, в управление народным хозяйством», — отметил М. С. Горбачев на встрече с партийным активом Краснодарского края, — будут делать нашу молодежь активной, более преданной идеям социализма». Вот это конкретное дело и предстоит определить каждой цеховой комсомольской организации. И внести свой реальный вклад в решение задач, стоящих перед коллективом цеха, станции в целом. А в определении этого ударного фронта для каждой комсомольской организации мы находимся на помощь руководителей цехов и станции.

По стране шагает перестройка, ломая все отжившее, устаревшее, мешающее поступательному движению вперед. Необходима перестройка в комсомоле, и она уже началась. Сегодня главная задача каждого комсомольца в том, чтобы, изыскивая новые формы работы в организациях, наполнять свою жизнь, а следовательно и всего комсомола, содержательной деятельностью, создать атмосферу живой молодежной организации, отвечающей подлинным интересам

А. ТУШКОВ  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Рефтинской ГРЭС.

■ В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

## О РАБОТЕ ДНД

27 января в парткоме стройки состоялось заседание командиров добровольных народных дружин и секретарей партийных организаций по вопросу о работе добровольной народной дружины в 1986 году. На заседании было отмечено, что произошло некоторое снижение выхода дружинников на дежурства. Так, средний выход за январь составил 13 человек вместо тридцати по графику. Отмечен слабый выход на дружину таких коллективов, как ОПП, энгетроцех, УСЭМ, всех строительных участков, управлений. Соссм не выходит на дежурство такие коллектизы, как УЭИ.

На заседании намечены ряд мероприятий по усилению выхода дружинников на дежурства и качеству работы дружинников во время дежурства. Утвержден новый график выходов на дежурство на 1987 год. Сейчас он

выглядит так:

1-е число месяца — ЭУМ, УСЭМ, УЭМ.	2-е число месяца — УЭМ, УЭИ, детский комбинат № 11.	3-е число месяца — участок № 3, ремонтная группа, малая механизация, детский комбинат № 20.	4-е число месяца — участки № 1, 2, управление, ЖИКО.
5-е число месяца — ОГМ, ОПП, ЖДТХ, электротроех.			

Хотелось бы напомнить, что порядок в поселке во многом зависит от нас самих, т. е. от работы наших дружин. Необходимо, чтобы инициаторами в этом деле выступили коммунисты, руководители участков и цехов, а также комсомольский и профсоюзный активы организаций.

С. ДЕМЕНТЬЕВ,  
начальник  
штаба ДНД стройки.

## ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ — ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

Категории достаточно противоречивых явлений, если так можно выражаться, относится предложенная тема, а проблема, затронутая в ней, что называется из ряда актуальных. Ответ на поставленную задачу не предусматривает некую двойственность, промежуточность. Выражаясь шахматным языком, можно сказать: из бесконечной вереницы ливерарионов необходимо вычислить ключевое решение (если вы предполагаете иной вид спорта, подобные суждения не возымеют надлежащего действия...). Вот где поистине классическое понятие «золотая середина» попросту не приемлемо.

Итак, жить по совести — что это такое? Вот лишь маленькая толика мнений на свой счет: совесть говорит в каждом, но ее часто заглушает голос разума. Чем совесть чище, тем выше ее продающая стоимость. С плохой памятью хорошо жить только дуракам, совесть не беспокоит. Сияющая совесть — не сияющая красавица, ее надлежит будить не поцелуем, а толчком.

Вероятно, не следует в обязательном порядке изображать петальные стороны жизни, уподобляя себя французскому художнику Пикассо, может быть, воспроизводить окружающую действительность так, как это делал «счастливый живописец» Ренуар — толпы улыбающихся людей... Тогда, согласно словам популярной песенки («А у нас с тобой все в порядке»), все с поразительной легкостью обретают черты реальности, и ты ясно представляешь, что это такое — жить по совести.

Вы скажете, что надо добросовестно трудиться, честно жить, и приведете в подтверждение сказанного массу правильных слов и замечательных цитат. Задегай вперед, скажу: и будете правы. Как, впрочем, юридически прав спасатель, не оказавший помощи утопающему в нерабочее время... И здесь, как мы видим, решающую роль играет «человеческий фактор» — фактор человечности...

Вдумайтесь в сказанное: эта наша главная черточка, что отличает нас от животных, она и является той связующей ниткой между человечеством и природой в целом. Нарушится эта взаимосвязь, и случится непоправимая беда. Поэтому единственно правильный выход — это жить по совести, то есть так, как подсказывает внутренний голос нашей человечности.

Закончить эти полемические строки хочется следующим: у всех нас свежи в памяти события, происшедшие апрельским утром в Чернобыле. Убежден, те пожарные, что первыми приняли беду на себя, — действовали так, как им подсказывала их гражданская совесть.

С. ЧЕРКАШИН,  
слесарь бройлерного цеха РБФ.

Об отсутствии этой самой совести у некоторых ответственных работников говорит вот какое письмо, присланное в редакцию: «28 января наших детей из группы № 9 детского комбината № 20 увезли в плавательный бассейн пионерского лагеря. Все шло своим чередом: дети выкупались, если в автобус, но по дороге в поселок автобус сломался. И вся группа пятилетних детей целиком добиралась до поселка. Распарен-

ные после купания дети шли по зимней дороге...

Когда же мы обратились в профком станции с просьбой разобраться в случившемся, то услышали ответ: «Будете жаловаться — вообще дети не будут ездить в бассейн». Разве это деловой подход к тому, что произошло?»

Л. НИЗАМУТДИНОВА,  
Т. АКСЕНОВА,  
В. МЕЛЬНИЧЕНКО  
родители.

## Ответ на неопубликованное письмо

Жительница поселка А. В. Минаева написала в редакцию письмо о том, что в открывшемся магазине «Детский мир» не продаются детское мыло, бантинки, зубные пасты и щетки. За разъяснением мы обратились к руководству горсовета. Вот что ответила старший товарищ промтоварной группы Н. В. Перевалова:

— Магазин «Детский мир» создан для продажи промышленных товаров, но если жителям поселка удобней, чтобы в нем продавалось детское мыло, значит, будем по мере поступления отправлять его в этот магазин. В ближайшее время завезем туда и зубные детские щетки. Мыло детское продаётся в объеме выделенных на наш поселок фондов.



## СПОРТ

В прошедшее выходные дни в нашем поселке прошли соревнования XXVII зимней спартакиады обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности. В программу спартакиады были включены лыжные гонки на 3,5, 10 км и лыжные эстафеты 4x5 км у мужчин и 4x3 км у женщин.

В результате двухдневной упорной борьбы среди одиннадцати команд первой группы 1 место заняла команда Уралэлектротяжмаша (г. Свердловск).

II — БАЭС, на III месте — лыжники Среднеуральской ГРЭС на IV — команда Рефтинской электростанции.

На пятикилометровой дистанции лучшие результаты среди рефтинских лыжниц — у Маринны Ковалевой (участница школы № 17) — 20 минут 09 секунд, у Н. Н. Обуховой — 21 минута 39 секунд, М. И. Малешиной — 22 минуты 01 секунда, Л. Грачевой — 23 минуты 31 секунда.

Рефтинской мужской команды на десятикилометровой дистан-

ции показала следующие результаты: Яков Гусев — 29 минут 36 секунд, Сергей Скатков — 30 минут 50 секунд, Николай Калугин — 33 минуты 07 секунд, Валерий Берсенев — 33 минуты 36 секунд.

В соревнованиях принимала участие команда УС Рефтинской ГРЭС, член которой занимала В. Натуяльнова, С. Моисеенко, В. Шувалов, Н. Обухов, Л. Лебедева, Т. Головнева, Е. Перевозчикова. Команда заняла восьмое место.

Л. ГРЕБНЕВА,  
инструктор физкультуры.

## Магазин-клуб планирует

Книжный магазин нашего поселка с 15 декабря 1986 года по 15 декабря 1987 года примет участие во Всероссийском смотре-конкурсе по распространению и пропаганде общественно-политической и научно-технической литературы. С каждым годом накапливается магазин опыт по проведению мероприятий, способствующих лучшей пропаганде литературы. Для многих мероприятий привлекаются общественники.

Что же будет проведено в магазине-клубе «Энергетик» в 1987 году по распространению политической и технической литературы? В феврале состоится вечер «Далекое и близкое», посвященный 100-летию Чапаева. Вечер завершится обзором по политической литературы. «Вер-

ность заветам Ленина — залог счастья народу» — таково название апельского вечера, в течение которого будет проведен обзор книг о В. И. Ленине, обзор тематического плана Политиздата.

В июне на Рефтинской ГРЭС будет проведена конференция по тематическим планам «Энерготомиздат», «Радио и связь», «Машиностроение», со проводимая обзором новинок.

«Слово рабочего в битве

идей» — так называется серия

книг, выпускаемых Среднеуральским книжным издательством.

так будущий называется и вечер в магазине-клубе. Он будет проходить в августе.

В ноябре — вечер «Страна Советов от Октября до наших дней», посвященный 70-летию Великого Октября, он завершит-

ся обзором политической книги И. В. Декабре — «вечер-встреча с трудящимися Рефтинской ГРЭС под названием «Ударный труд — девиз миллионов».

Хотелось бы отметить хоро-

шую работу общественников

Л. К. Биганишиной и И. В. Ак-

сентьевой. Они внесли огромный

вклад в работу магазина-клуба.

В помещении магазина оформи-

лись постоянно действующие

выставки-продажи книг, напри-

мер, такие: «Наука сегодня —

техника завтра», «К 70-летию

Великого Октября», «Рабочее

время — добросовестному тру-

ду», «Планы партии — планы

народа», «Мы голосуем за мир»

и другие.

Приглашаем Вас посетить книжный магазин!

Л. БАЛАКИНА, продавец.

## Гастроли зареченцев

Нечасто и нам в поселок Рефтинский приезжают драматические коллективы, поэтому каждый спектакль для нас — событие. Большим праздником для рефтинцев стал спектакль драмколлектива ДК «Ровесник» Белоярской АЭС «Вася Железнов», состоявшийся 24 января.

Радость и страдание, недоумение и досада главных героев пьесы настолько глубоко прочувствованы самодеятельными артистами, что мы, зрители, чувствовали то же самое. Оттого, наверно, пьеса классика нашей литературы А. М. Горького звучала актуально и современно. Вопросы человеческого счастья, человеческого достоинства, судьба народа, родины — разве не это же самое всплывает сегодня пас?

Вася Железнова в исполнении врача-психиатра пос. Заречного О. С. Алтуховой — не только властная владелица наро-ходства, но и любящая мать,

и несчастная женщина. А как непосредственна и мила Людмила, младшая дочь Васи, в трактовке Е. Лантышевой, оператора ЭВМ. Незначительна роль Медыникова, члена суда: время пребывания его на сцене составляет всего пять минут, но инженер БАЭС В. И. Оленин так ярко раскрыл характер своего героя, что думалось — наверное, он всю жизнь проработал в суде и воссоздал образ одного из посетителей суда.

Красивы, оригинальны и интересны костюмы действующих лиц спектакля. А ведь бывает, что и в профессиональных театрах порой героя одеты неряшливо и с чужого плеча.

Руководитель драмколлектива режиссер Л. В. Фокина скажет на прощание: «Сейчас мы готовим комедию. Думаем, зрителям она понравится». Что же, с нетерпением будем ждать новую работу своих соседей.

М. ФЕЙСТ.

## АФИША НЕДЕЛИ

1 февраля. КВИ шестиклассников школ № 15 и 17. Начало в 12 часов. Городской турслет. Начало в 11 часов (пioneerский лагерь). Новый художественный фильм производства США «Под огнем» (2 серии). Начало в 14, 17, 20 часов.

3—4 февраля. Новый художественный фильм «Зина-Зинуля». Начало в 12, 19, 21 час.

5 февраля. Фильм — детям «Клиника». Начало в 15.30.

5—6 февраля. Новый художественный фильм «Соседка» (Франция). Начало в 12, 19, 21 час.

7 февраля. Семинар комсомольского актива. Начало в 10 часов. Слет дворовых. «Вам благодарны люди». Начало в 12 часов. Новый художественный фильм «Письма мертвого человека». Начало в 14, 16, 17.30. «Молодежный вечер отдыха». Начало в 21 час.

С. МАКУРИНА, директор ДК.

2 февраля во дворце культуры состоится совместное собрание ветеранов войны и труда. Начало в 16 часов. Совет ветеранов.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.

Заявка 1031, объем 1/2 печ. л.

## Вниманию выпускников

7 февраля в 19 часов в школах № 15 и 17 нашего поселка будут проведены традиционные вечера встречи выпускников разных поколений.

Приглашаются все желающие.